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Vragen van het lid Hammelburg (D66) aan de Minister voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de TRIPS Raad van de WTO 
(ingezonden 12 oktober 2021). 

Antwoord van Minister De Bruijn (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 20 oktober 2021). 

Vraag 1
Klopt het dat op 13–14 oktober 2021 de Agreement on Trade Related Aspects 
of Intellectual Property Rights (TRIPS) Raad van de Wereldhandelsorganisatie 
(WTO) bij elkaar komt? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe zal Nederland in deze vergadering vertegenwoordigd worden? 

Antwoord 2
De Europese Commissie voert tijdens bijeenkomsten van de Wereldhandels-
organisatie (WTO), waaronder die van deTrade-Related Aspects of Intellectual 
Property Rights (TRIPS) Council, het woord namens de Europese Unie. In de 
TRIPS Council worden onderwerpen besproken die onder de gemeenschap-
pelijke handelspolitiek van de Unie vallen, een exclusieve EU competentie. 
Nederland zal aanwezig zijn in de vorm van een afvaardiging van de 
Permanente Vertegenwoordiging in Genève, maar niet het woord voeren. 

Vraag 3
Wordt tijdens de Raad de TRIPS waiver met betrekking tot COVID-vaccinaties 
besproken? Zo ja, zal Nederland zich voor die TRIPS waiver uitspreken? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Ja, hierover zal worden gesproken. Nederland zal zich in deze Raad niet 
uitspreken voor enige positie, gezien de Europese Commissie het woord 
voert namens de Europese Unie. 
Het kabinet heeft er, in lijn met de motie-Piri c.s. (35 663, nr. 21), binnen de 
Europese Unie op aangedrongen dat de EU zich constructief opstelt wat 
betreft een beperkt waiver-voorstel gericht op coronavaccins. 
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Zowel de inspanningen van Nederland als die van de Europese Commissie 
zijn er op gericht dat het stelsel van intellectuele eigendom geen blokkerende 
(maar juist een faciliterende) rol speelt bij het inzetten van de bestaande 
capaciteit of het creëren van nieuwe capaciteit voor de productie van 
COVID-19 vaccins. In de TRIPS-raad heeft de EU daartoe naast gesprekken 
over tijdelijke opschorting («waiver») van intellectuele eigendomsrechten ook 
een eigen voorstel gepresenteerd. Het kabinet zal binnen de EU blijven 
aandringen op proactieve en constructieve onderhandelingen aan de hand 
van concrete teksten over zowel het EU-voorstel als een beperkt waiver-
voorstel. 

Vraag 4
Onderschrijft het kabinet de noodzaak om 70% van de wereldbevolking te 
vaccineren? Deelt het kabinet de zorgen dat in sommige werelddelen pas een 
paar procent van de bevolking gevaccineerd is? 

Antwoord 4
Ja, het kabinet deelt deze ambitie en draagt zowel financieel (90 miljoen EUR) 
als in natura (27 miljoen vaccins) significant bij aan de verschillende pijlers 
van de Access to Covid-19 Tools Accelerator. Daarnaast zet het kabinet stevig 
in op het versterken van gezondheidssystemen om te zorgen dat de 
pandemie bestreden wordt, maar ook om de reguliere zorg in stand te 
houden en beter voorbereid te zijn op toekomstige pandemieën. 
In de recent gepresenteerde Strategy to Achieve Global Covid-19 Vaccination 
by mid-2022 heeft de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) aangegeven 
daarbij in te zetten op 10% vaccinatie in alle landen tegen eind september, 
40% tegen eind december en 70% tegen eind juni. Met een wereldwijde 
productie van bijna 1,5 miljard doses per maand is de verwachting van de 
WHO dat er vanuit het oogpunt van de voorziening voldoende doses zullen 
zijn om de wereldwijde vaccinatiedoelen te bereiken, mits er een billijke 
verdeling is. 

Vraag 5
Deelt het kabinet de mening dat de TRIPS waiver bij kan dragen aan het 
verhogen van de globale vaccinatiegraad, wat weer het risico op mutaties en 
verspreiding wereldwijd verlaagd? 

Antwoord 5
Ja, indien met het tijdelijk vrijgeven van octrooien op vaccins, die vaccins ook 
daadwerkelijk sneller beschikbaar komen. Het maken van vaccins is echter 
niet eenvoudig. Om productiecapaciteit uit te kunnen breiden is veel meer 
kennis en technologie nodig dan wat in octrooien is opgenomen. Het delen 
van dergelijke vertrouwelijke kennis kan niet worden afgedwongen en ook het 
«vrijgeven van patenten» biedt hiervoor geen oplossing. De bereidwilligheid 
om kennis te delen zou zelfs af kunnen nemen bij het gedwongen vrijgeven 
van die octrooien. Het stelsel van intellectuele eigendom biedt op dit moment 
immers een juridische basis voor samenwerking en het veilig delen van 
rechten en benodigde kennis. Vaccinfabrikanten werken zo op grote schaal 
samen om de productiecapaciteit wereldwijd te vergroten. Hierover dient 
tijdens de tekstonderhandelingen meer diepgaand gesproken te worden 
binnen de WTO. 

Vraag 6
Kunt u deze vragen beantwoorden voor 13 oktober 2021? 

Antwoord 6
Nee, dit is op deze korte termijn niet mogelijk gebleken.
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